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Уважаемые Дамы и Господа,

SISAB PORTUGAL 2015 – Международная Выставка Португальских Вин и Продуктов Питания – будет проводиться со 02 по 04 марта 2015 г. в Лиссабоне, Португалия (см. карту). Эта инициатива признается на международном рынке как «Крупнейшая Ежегодная Ярмарка сектора”, посвященная экспорту португальских продуктов питания и напитков, где можно также познакомиться с представителями таких дополнительных отраслей как Керамика, Столовые приборы, Пластик (кухонные принадлежности), Логистика, Порты, Транспорт, Ресторанный бизнес и др.

В 2015 году SISAB PORTUGAL рассчитывает на участие 600 важнейших португальских производителей из 28 отраслей, что представляет собой крупнейший показ престижных марок  и продуктов высочайшего качества, с ожидаемым приростом 30%.

· Продукты: http://www.sisab.org/produtos/index.html
· Португальские компании: http://www.sisab.org/uploads/imgs/arquivo/listaempresassisab.pdf

Организация SISAB PORTUGAL обращает Ваше внимание на тот факт, что доступ на ярмарку ограничен лишь для профессионалов, и капитал, вложенный в оплату Вашего участия, без сомнения окупится, т.к. Вы будете иметь возможность представлять на Вашем рынке португальские марки и продукты самого высокого качества.

Количество португальских и иностранных участников последнего выпуска выставки выросло на 32% относительно прошлых лет и превзошло самые смелые ожидания ее организаторов. Постоянный рост выставки на протяжении последних лет создал ей славу самой крупной экспозиции португальских продуктов в следующих направлениях: Вина, Безалкогольные напитки, Рыба и Морепродукты, Мясо и Мясная Гастрономия, Молочные продукты и Сыры, Кондитерская продукция, Фрукты, Овощи, Био-продукты, Гамма Гурмэ, Оливковые масла. 

Таким образом, мы предлагаем Вам запланировать в Вашем деловом графике посещение SISAB PORTUGAL 2015 со 02 по 04 марта 2015 года в Лиссабоне, Португалия, с тем, чтобы получить возможность установить контакты с ключевыми персонами в данном секторе - производителями, руководителями, коммерческими директорами, директорами по экспорту и маркетингу португальских компаний. Предлагаем следующие условия участия:
  
  Регистрация на SISAB PORTUGAL 2015 ( 3 дня ) с проживанием и авиаперелётом
Регистрация на выставку 2, 3 и 4 Марта
3 обеда и 2 ужина
Проживание в 4 – звёздочном отеле – 3 ночи в одноместном или двухместном номере
Авиаперелёт Москва  Лиссабон / Санкт-Петербург  Лиссабон (прямые рейсы TAP PORTUGAL)
[bookmark: _GoBack] 
Стоимость: 1.000 евро/чел.
Стоимость со скидкой до 2014-10-31: 650 евро/чел. (Внимание: специальное предложение!)
Стоимость со скидкой до 2014-12-31: 825 евро/чел.
Стоимость со скидкой до 2014-01-31: 915 евро/чел.
ВНИМАНИЕ: Для получения декларации о Вашей регистрации на SISAB PORTUGAL 2015 для визового запроса, просим Вас зарегистрироваться до 31 декабря 2014.


Для получения дополнительной информации о SISAB Portugal Вы можете ознакомиться с Программой SISAB PORTUGAL 2015 или посетить наш сайт в Интернете www.sisab.org. Если Вы желаете зарегистрироваться на посещение выставки, заполните, пожалуйста, Формуляр и отправьте его по электронной почте на адрес ilina@sisab.org. 

С Искренним Уважением/Com os melhores cumprimentos/ With best regards,

Ilina Azizova
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Ave. Elias Garcia , 57- 7º
Lisboa 1049- 017 Portugal
Tel : 00351 210347247  Fax: 00351 217957665
Email: ilina@sisab.org
Web: www.sisab.org

Clique para conhecer mais / To learn more, please click in the links below:
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