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Продолжается прием заявок на соискание Премии «РЕСПЕКТ», вручаемой за вклад в развитие и поддержку молодежного предпринимательства в России. 


     В рамках Премии поставлены задачи по выявлению  и поощрению лучших структур и регионов развивающих молодежное предпринимательство на территории России;  публичное признание заслуг общественных и государственных деятелей, предпринимателей, оказывающих важное влияние и неоспоримый вклад в развитие молодежного предпринимательства; поддержка и развитие молодежного предпринимательства как основы для формирования будущего среднего класса в России и сообщества малого бизнеса; формирования положительного образа современного предпринимателя и стимулированию  освещения темы малого и молодежного  предпринимательства в средствах массовой информации.


      В  числе основных Номинаций Премии «РЕСПКТ»:  За личный вклад в развитие молодежного предпринимательства; За лучшую программу поддержки молодежного предпринимательства, реализованную  органами государственной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления; За лучшую российскую образовательную программу в сфере молодежного предпринимательства; За лучшее освещение молодежного предпринимательства средством массовой информации; За лучшее освещение молодежного предпринимательства журналистом или блоггером; За лучший информационный ресурс о молодежном предпринимательстве; За лучший  продукт для предпринимателей; За лучшую  кредитную  программу; За вклад в развитие молодежного предпринимательства в своем регионе и в России.

Премия инициирована Центром молодежных и предпринимательских инициатив «ПОКОЛЕНИЕ 2025» при  поддержке Общественной палаты РФ, Государственной Думы ФС РФ, ООД «Развитие предпринимательства».

ПОДАТЬ ЗАЯВКУ НА УЧАСТИЕ В ПРЕМИИ  http://pokolenie2025.com/premiya-respekt/zayavka-na-soiskanie-premii-respekt/

Прием заявок на соискание Премии до 24 апреля 2013 года.

Торжественная церемония награждения лауреатов Премии «РЕСПЕКТ» состоится в Москве 15 мая 2013 года в  «Президент-Отеле» в рамках III Московского делового форума 2013 (www.forummsk.com).
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