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[bookmark: _GoBack]Дизайн интерьера лежит в откровенно эмоциональной сфере бытия. Это своего рода искусство создания определенного настроения. Если пространство интерьера наполнено правильно, то непременно восхищает и эстетически питает своего владельца, давая силы и энергию.  Но не достаточно удачного сочетания света, цветов, форм и материалов. Хороший интерьер – это в первую очередь удобство и функциональность, в сочетании с креативными решениями.
Проектировать здание изнутри также захватывающе, как создавать его архитектуру. В определённых интерьерах должна сохраниться неразрывная связь с внешним миром, в других случаях это совершенно отдельный самостоятельный стиль, выражающий индивидуальность своих владельцев.
Мы начинаем проект интерьера со сбора информации и досконально изучаем потребности клиента и все подробности того, каким образом будет использоваться будущее пространство. В результате наши интерьеры получаются много-функциональными и элегантными. В них заложено ощущение особой атмосферы, дополняя внешнее восприятие здания, или выражая его в совершенно новом прочтении.
С 2011 года наша мастерская успешно работает в области архитектурного проектирования и дизайна интерьеров. Мы разрабатываем и воплощаем уникальные архитектурные концепты и идеи дизайнов, которые становятся смелой материализацией желаний наших клиентов.
Активно развиваясь, мы решили создать еще одну архитектурную студии в городе Новороссийск и с октября 2017, она успешно начала свою работу. Мы открыты и готовы к любым предложениям о сотрудничестве.
В нашей команде широко используются современные инструменты и технологии проектирования, а также принципы "Устойчивой архитектуры" и ЭКО-дизайна. Одним из основных принципов для нас в работе является Экологичность и безопасность для человека. Работая над проектами интерьеров, мы воссоздаём качественные пространства, опираясь на мировой опыт, а также требования и потребности наших клиентов. Важна каждая деталь, поэтому зачастую мы разрабатываем индивидуальные решения по мебели и оборудованию, относясь с большим вниманием к наполнению созданного пространства элементами декора и предметами искусства.
Разрабатывая проекты коммерческих интерьеров, мы ставим в приоритет 2 фактора: художественную выразительность (соответствие трендам, бренд-буку компании, стилю и энергетике их маркетинга), рациональность и соответствие задачам, которые стоят перед компанией клиента. Детальное планирование с применением современных технологий, а также значительный опыт наших специалистов в данной области позволяет реализовать проект в рамках заданного бюджета и временных рамок.  
Сотрудничая с европейскими производителями и студиями дизайна, мы применяем в наших проектах интерьеров очень профессиональный подход и предлагаем не только красивые картинки, а полную реализацию проекта, начиная от концепции и проектирования и до момента его материального воплощения - строительства и отделочных работ, осуществляя авторский и технологический надзор, закупку материалов, мебели и оборудования. Мы отвечаем за качество нашей работы и работаем, в первую очередь, на репутацию и результат.
[bookmark: _Hlk499924028]НЕСКОЛЬКО ПРОЕКТОВ, РЕАЛИЗОВАННЫХ В НАШЕЙ СТУДИИ
	[bookmark: _Hlk499923938]Интерьер частного жилого дома в пригороде Бреста
	Общая площадь: 210 м2

	Penthouse в Подушкино 
	Общая площадь: 170 м2

	Интерьеры детского музыкального театра им. Чихачёва 
	Общая площадь: 2 500 м2

	Интерьеры Московского офиса компании Sollers
	Общая площадь: 2 500 м2



Для нас важно, чтобы наши клиенты оставались довольны процессом и качественным результатом нашей работы и готовы к реализации комплексных архитектурных проектов.
[bookmark: _Hlk499958677]Будем рады сотрудничать в качестве участников проектов и постоянных партнеров.
