Перечень номинаций

 Оргкомитетом установлен Регистрационный взнос в соответствии с номинациями для участия в VII Всероссийском конкурсе деловых женщин «УСПЕХ» 2011,  который предполагает: участие в конкурсе, в итоговых мероприятиях конкурса, размещение информации об участниках на сайте организации www.dgr.ru.

 - Номинация «Лучший регион, муниципальное образование, район, город РФ по участию женщин в социально-направленном предпринимательстве, способствующий повышению роли женщины» 20 000 рублей.

 - Номинация «Лучшая отрасль, организация, предприятие, структурное подразделение, отдел, возглавляемые женщиной, в области народного хозяйства» 35 000 рублей.

 - Номинации:«Лучшая представительница деловых женщин России», «Лучшая молодая представительница деловых женщин России» (до 30 лет),«Лучшая представительница деловых женщин России – бабушка» по направлениям деятельности:

-  В области экономики,  предпринимательства, промышленности, транспорта, торговли  35 000 рублей.

-  В области социальной сферы, управления, в других областях (указать каких) 18 000 рублей. В области культуры, журналистики, СМИ 15 000 рублей. В области работы с детьми 12 000 рублей.

-  В работе по реализации национальных проектов: «Сельское хозяйство» 12 000 рублей. «Жилищный комплекс» 35 000 рублей. «Качественное образование» 20 000 рублей. «Здоровье нации» 25 000 рублей.

-  С целью расширения круга участниц, в конкурсе объявлен спецприз конкурсных работ на тему «Успех моей жизни» с регистрационным взносом 5000 рублей.

Для взаимодействия с участниками конкурса совместно с Медиа-центром «Национальная промышленность» разработан дополнительный партнерский пакет, который включает проведение расширенной PR-кампании в СМИ. Это:

-  Участие лауреата конкурса в итоговой пресс-конференции.

-  Создание информационного сообщения о лауреате и рассылка информации о лауреате СМИ региона и отраслевым СМИ.

-  Вручение Премии "Золотая птица" и наград конкурса в торжественной обстановке в администрации региона или города.

-  Медиа-сопровождение участника конкурса.

 Привлечение СМИ региона к деятельности участника конкурса.

 Разработка вариантов привлечения потенциальных партнеров для участника конкурса.

Размер дополнительного регистрационного взноса на проведение PR-кампании оговаривается дополнительно.

Приглашаем вас принять участие в конкурсе «Успех – 2011» и просим Вас подать заявки в «Клуб Деловых женщин» при Новороссийской торгово-промышленной палате до 15.10.2011г. по тел.8(8617)61-00-98, ф.61-00-59, e-mail: LZorina@ntpp.biz
Дополнительную информацию Вы можете получить на сайте www.dgr.ru и по тел.8(495)721-47-44 в г.Москве
