26 апреля с.г. состоялось первое организационное заседание Комиссии.

В преддверие этого мероприятия президент Союза НТПП Игорь ЖАРИНОВ принял участие в состоявшемся в Москве 22.04.2016г. заседании Совета ТПП РФ по таможенной политике и Комитета ТПП РФ по транспорту и экспедированию на тему «Проблемы функционирования морских грузовых портов России и пути их решения».
Во встрече приняли участие ведущие специалисты в сфере логистики и таможенного регулирования в морских портах России, доклады и выступления которых обозначили ряд проблем, актуальных для предпринимателей всех регионов. Участники дискуссии обсудили вопросы совершенствования таможенного администрирования, системные проблемы в морских пунктах пропуска, ограничения, влияющие на перемещение грузов через морские порты и перспективы применения Единого окна в системах информационного воздействия участников морских грузоперевозок.

Все проблемы, озвученные на совещании в Москве, имеют непосредственное отношение к ситуации в Новороссийском транспортном узле, поэтому эта важная информация была доведена до участников заседания Комиссии по предпринимательской деятельности в НТУ.

Организационные вопросы заняли немного времени. Участники приняли  решение о создании Комиссии и определили ее основную функцию - организация площадки эффективного взаимодействия между всеми субъектами, участвующими в функционировании НТУ.

Основную дискуссию вызвал вопрос об утверждении плана работы Комиссии на ближайший период.

В качестве основной проблемы, требующей решения, было названо несовершенство информационного взаимодействия между участниками логистических процессов и таможенных процедур в порту Новороссийск: нет системного обмена информацией, нет единого координационного центра, не стыкуются между собой программные продукты, задействованные на таможенных  постах, у операторов морских терминалов и в экспедиторских компаниях.

 Участники констатировали: есть понимание необходимости совершенствования взаимодействия хозяйствующих субъектов и таможенных органов, но эта инициатива должна быть подкреплена конкретными предложениями и поддержана на всех уровнях.

Принято решение провести анализ действующих в настоящее время программных продуктов и процедур с целью их унификации и выработки рекомендаций по их применению для всех участников ВЭД. Проведение этой аналитики было поручено ООО «ПИК-Юг». На следующем заседании, запланированном на 19 мая, члены Комиссии рассмотрят представленную информацию. 

27 апреля на заседании Правления Союза НТПП в соответствии с уставом Палаты решение о создании Комиссии было утверждено. 

Выражаем надежду, что начатая серьезная работа позволит Союзу НТПП объединить хозяйствующих субъектов Новороссийска, оказывающих услуги в области таможенного дела и ВЭД, для эффективного представления их интересов, провести работу по анализу и аккумулированию проблемных вопросов в сфере ведения предпринимательской деятельности в морском порту Новороссийск и выработать механизмы их разрешения.

