Пакет услуги членства в Союзе НТПП
«БИЗНЕС-КЛАСС»
(членский взнос - 10 000 рублей в год)

	Позиционирование: Привлечение внимания общественности к деятельности предприятия с целью повышения статуса и улучшения имиджа предприятия

Включает в себя предоставление следующих услуг: 
- все услуги, предусмотренные пакетом «Базовый»;
Дополнительно:
- размещение на интернет-сайте, в социальных сетях и мессенджерах НТПП, а также электронная рассылка пресс-релизов о мероприятиях, проводимых предприятием;
- размещение информации о деятельности предприятия в журнале делового сообщества «Вестник ТПП Краснодарского края» (по согласованию);
- участие в работе комиссий и комитетов, действующих при ТПП Краснодарского края и ТПП России по различным отраслям и направлениям бизнеса;
- производство выборочной рассылки информации по предложенной предприятием тематике среди членов НТПП и других предприятий города через сеть ТПП РФ;
- информационное и статусное сопровождение Новороссийской ТПП мероприятий, проводимых предприятием, с возможностью размещения баннеров НТПП, представления презентаций НТПП, вступительных и приветственных речей и пр.;
- совместная с НТПП организация мероприятий по предложенной предприятием тематике;
-  участие пресс-службы НТПП в мероприятиях, проводимых предприятием, с последующим освещением события;
- предоставление конференц-залов НТПП с оборудованием для проведения мероприятий в количестве до 60 человек с организационным сопровождением;
- консультации специалистов НТПП по организации и сопровождению мероприятий. 






