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Как известно, все опросы общественного мнения выводят коррупцию на лидирующие позиции в списке проблем, затрудняющих жизнь российского предпринимателя. По данным Всемирного банка за 2013 год по уровню благоприятствования ведения бизнеса Россия занимала 112 место среди 185 стран. По данным социологических исследования не менее 47 % россиян готовы вступить в коррупционные отношения для решения своих вопросов.
Торгово-промышленные палаты, как один из институтов гражданского общества, безусловно, способны внести серьезные вклад в процесс создания механизмов противодействия этому негативному явлению. 

Природа коррупции – сложна и многогранна, она основана на несовершенстве. Причем, это несовершенство касается как деятельности государственных органов и организаций, так и природы человеческой, так как она находит питательную среду в сознании людей, в пороках и дефектах морали. Поэтому многие исследователи и специалисты в этой области считают, что абсолютное искоренение коррупции невозможно. Но противодействие этому явлению должно проводиться активно как на государственном уровне, так и усилиями институтов гражданского общества, среди которых немаловажное место занимают торгово-промышленные палаты.

У нас есть для этого все ресурсы: активная и действующая членская база, конструктивные отношения с властью, опыт информационной работы, отличные специалисты и доверие наших предпринимателей.

Успешным опытом нашей работы можно считать тесное взаимодействие с органами прокуратуры

В результате реализации Соглашения между Торгово-промышленной палатой и Прокуратурой Краснодарского края в Новороссийске создан при городской прокуратуре Совет по защите малого и среднего предпринимательства, на котором рассматриваются как системные вопросы, связанные с совершенствованием правового обеспечения предпринимательской деятельности в городе, так и конкретные ситуации, в том числе связанные с проявлениями коррупции.

Сейчас в Новороссийске создано экспертное сообщество – на базе Новороссийской ТПП прошли обучение и аккредитацию в Минюсте более 20 юристов, которые имеют право проводить экспертизы нормативно-правовых актов на коррупциогенность. Однако должен сказать, что этот потенциал пока задействован далеко не в полную силу – реальная работа по экспертизе муниципальных правовых актов практически не ведется. Надеемся, что с 2015 года с внедрением на местах процедуры ОРВ (оценки регулирующего воздействия) мы сможем принимать более активное участие в этой важной работе.

К сожалению, сейчас бизнес зачастую относится к проявлениям коррумпированности как к нормальному порядку вещей. Общеизвестно мнение, что без взяток, откатов и «благодарностей» невозможно вести бизнес. Получается порочный круг, с одной стороны, предприниматели выступают против коррупции, с другой - для ускорения решения конкретного вопроса вступают в коррупционные схемы, оправдывая это существующей неэффективностью работы чиновничьего аппарата. 

Мне кажется, что основным направлением в деятельности торгово-промышленных палат в процессе противодействия коррупции должна стать работа по воспитанию в предпринимательском обществе негативного отношения к этому явлению.


Необходимо разработать комплекс мер по информационному воздействию на предпринимательское сообщество, смыслом которого должен стать простой посыл – «не давать взяток ни при каких обстоятельствах».


Вступая в члены торгово-промышленной палаты, предприниматель должен четко осознавать, что он попал в сообщество людей, которые ведут свой бизнес честно и цивилизованно.


Надо сказать, что абсолютное большинство членов палат составляют именно такое сообщество, наши предприниматели – это Команда лучших, но необходимо, чтобы их стало еще больше.

Бизнес в рамках правового поля, создание атмосферы неприятия коррупции – вот основная информационная работа, которую должны проводить торгово-промышленные палаты. 

Одним из эффективных инструментов в решении этой задачи может стать Антикоррупционная хартия российского бизнеса. Присоединение к Хартии как можно большего количества предприятий – серьезная работа в системе палат.

Необходимо вести, во-первых, информирование бизнес-сообщества - не все знают о существовании этого документа, во-вторых, агитацию о присоединении к Антикоррупционной хартии. 
Кроме того, в некоторых субъектах России уже существует практика конкретной поддержки предпринимателей, присоединившихся к Хартии. Например, представление свидетельства о подписании Хартии дает предпринимателю преференции при получении мер государственной поддержки или участии в тендерах.

Эта практика может дать очень хороший результат как в процессе воспитания негативного отношения к коррупции, так и в процессе снижения уровня коррупции в целом. 

Антикоррупционная хартия российского бизнеса закрепляет основные принципы противодействия коррупции и нацеливает руководителей организаций строить системную работу по внедрению антикоррупционных мер на своих предприятиях, поэтому она может стать моральным кодексом российских бизнесменов, нравственным ориентиром их повседневного поведении. 

Основная роль торгово-промышленных палат в процессе противодействия коррупции заключается в формировании в бизнес-среде активного неприятия коррупции в любых ее проявлениях, развитии цивилизованных деловых отношений, основанных на принципах честной конкуренции и приоритете деловой репутации.
Когда  нежелание давать или брать взятки, применять  закон, а  не «телефонное право» или «административный ресурс» станет позицией каждого российского гражданина, частью нашей общей культуры, утвердится в традицию, только тогда мы сможем говорить о победе над этим злом.






