Пакет услуги членства в Союзе НТПП 
«БАЗОВЫЙ»
(членский взнос - 5 000 рублей в год)

	Позиционирование: Нацеленность на стратегическое развитие бизнеса, инициативное участие в общественной жизни и формировании комфортной деловой среды

Включает в себя предоставление следующих услуг: 
- размещение информации о предприятии в базе данных членов НТПП на сайте НТПП и на портале ТПП РФ «Электронная палата»;
- участие в работе комиссий и комитетов, действующих при НТПП по различным отраслям и направлениям бизнеса;
- участие в деловых встречах, переговорах, бизнес-миссиях с представителями российских и зарубежных деловых кругов, организуемых в России и в других странах Новороссийской ТПП, ТПП Краснодарского края и ТПП РФ;
- участие в проводимых НТПП и ТПП Краснодарского края семинарах, конференциях, нетворкингах и «круглых столах» по профилю предприятия;
- возможность проведения собственных презентаций, мастер-классов и других мероприятий по привлечению клиентов в конференц-залах НТПП (по согласованию); 
- участие в работе общественных и консультативных органов по представлению интересов бизнеса, действующих при органах власти и контролирующих органах;
- участие в работе по оценке регулирующего воздействия и экспертизе проектов и действующих нормативно-правовых актов, регулирующих предпринимательскую деятельность;
- доступ к консультационным, методическим и справочным материалам НТПП, касающимся ведения и регулирования предпринимательской деятельности;
- получение в электронном виде поступающей в НТПП информации, касающейся ведения и регулирования предпринимательской деятельности;
- участие в Конференции Союза НТПП;
- возможность быть избранным в состав руководящих органов НТПП: Совета и Ревизионной комиссии;
- официальное использование Знака «Член НТПП»;
- бесплатные правовые консультации по вопросам ведения бизнеса, не требующие значительных временных и интеллектуальных затрат;
- размещение коммерческих предложений и новостных материалов, подготовка и размещение интервью на информационных ресурсах НТПП (сайт, социальные сети и мессенджеры);
- участие в мероприятиях Клуба деловых женщин «Первая леди» (для женщин - руководителей и учредителей бизнеса);
- распространение коммерческой и рекламной информации о предприятии на территории России и за рубежом с использованием портала «Электронная палата» ТПП РФ;
- распространение рекламных материалов предприятия на мероприятиях, проводимых НТПП;
- оказание содействия в освещении проведенных совместно с НТПП мероприятий в городских печатных и электронных СМИ, а также в электронных СМИ ТПП Краснодарского края и ТПП РФ (по согласованию);
- выдача рекомендательных писем от имени НТПП о благонадежности предприятия;
[bookmark: _GoBack]- участие в специальных проектах ТПП РФ «Семейные предприятия России» и «100 надежд бизнеса»;
- участие в Национальной премии ТПП РФ в области предпринимательской деятельности «Золотой Меркурий» и других конкурсах федерального и регионального уровней для бизнеса;
- Участие в конкурсе «Лучшие предприниматели города Новороссийска по итогам года» и других конкурсах муниципального уровня для бизнеса.

