Рекомендации для предпринимателей Новороссийска и Краснодарского края 
по включению в договоры, заключенные между российскими субъектами предпринимательской деятельности, 
оговорки об определении Международного коммерческого арбитражного суда (МКАС) при Торгово-промышленной палате Российской Федерации в качестве арбитражного органа

Новороссийские предприниматели могут обращаться в Новороссийскую торгово-промышленную палату за разрешением споров в формате третейского судопроизводства. 
Это стало возможно с открытием в Краснодаре отделения Международного коммерческого арбитражного суда при Торгово-промышленной палате Российской Федерации. 
В состав судей МКАС входит известный в Новороссийске юрист вице-президент Союза НТПП Юлия Ростовикова, которая много лет возглавляла третейский суд при Новороссийской ТПП. Это обстоятельство делает возможным проводить судебные заседания непосредственно в Новороссийске.

Международный коммерческий арбитражный суд (МКАС) – это ведущее в России постоянно действующее арбитражное учреждение, правопреемник внешнеторговой арбитражной комиссии, образованной при всесоюзной торговой палате еще в 1932 году. 
МКАС входит в число наиболее крупных и авторитетных арбитражных центров мира, признанных как отечественными, так и зарубежными предпринимателями.

Какие вопросы может рассматривать МКАС:
- Международные коммерческие споры
- Корпоративные споры
- Внутренние хозяйственные споры (по исполнению договоров поставки, купли-продажи, оказания услуг, перевозок, транспортно-экспедиционного обслуживания и многих других).

Преимущества МКАС перед государственной судебной системой:
- Сокращенный срок рассмотрения споров
- Возможность выбора арбитров
- Простая и гибкая процедура рассмотрения дела
- Окончательность вынесенного судебного акта
- Конфиденциальное разбирательство
- Исполнение решения более чем в 150 странах мира

Подробная информация: https://kuban.tpprf.ru/ru/otdelenie-mkas-pri-tpp-rf-v-gorode-krasnodare/

Обязательным условием для обращения в МКАС является подписание сторонами Арбитражного соглашения (включение в текст договоров).
Текст Арбитражного соглашения:
«Все споры, разногласия, возникающие из настоящего договора (соглашения) или в связи с ним, в том числе касающиеся его вступления в силу, заключения, изменения, исполнения, нарушения, прекращения или действительности, подлежат рассмотрению в отделении Международного коммерческого арбитражного суда при Торгово-промышленной палате Российской Федерации в городе Краснодаре в соответствии с применимыми правилами и положениями МКАС».
Стороны вправе заключить отдельное арбитражное соглашение в пользу МКАС при ТПП РФ указанного выше содержания в отношении уже возникших споров.
Консультации по вопросу передачи спора на рассмотрение Отделения МКАС в Краснодаре: телефон +7(8617)61-00-29, электронная почта ntpp@ntpp.biz

